

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 54 (12844)

Вторник, 18 марта 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

ЭНЕРГИЮ ЗАМЫСЛОВ — В ЭНЕРГИЮ ДЕЛ

ИТОГИ РАБОТЫ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ ЗА ДВА МЕСЯЦА

На предсъездовской вахте и в дни работы высшего форума коммунистов страны коллективы промышленных предприятий города трудились с особым настроем. Это сказалось на итогах выполнения программы двух месяцев и свидетельствует о том, что старт XII пятилетки стал временем высокопроизводительного труда.

План по реализации продукции выполнен на 101,4 процента. Дополнительно ее реализовано более чем на два миллиона рублей. Произведено дополнительно на 2,9 миллиона рублей. Это более тысячи тонн стальных труб, 300 тонн концентрата железной руды, 476 тонн хромовых солей, 2,4 тысячи кубических метров минераловатных изделий, 2,2 тысячи тонн диносовых изделий. Общий объем промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 4,4 процента, весь прирост получен за счет роста производительности труда. Задание по производительности труда выполнено на 103,5 процента. По сравнению с прошлым годом выработка на одного работающего возросла на 5,5 процента. На 6,2 процента повысился объем производства товаров народного потребления, их выпущено на сумму более 9 миллионов рублей. Уверенными темпами наращивают объемы производства Новотрубный завод, производственное объединение «Хромпик», лыжная фабрика, металлоконструкций и другие. Необходимо отметить, что этим и некоторым другим трудовым коллективам ныне предстоит работать в условиях реконструкции, значительного переоснащения производства. Важно мобилизовать все внутренние резервы и сохранить набранный ритм.

Однако не все хозяйственные звенья функционировали в том трудовом ритме, которого требует время. Задачи стоят новые, а проблемы, причины срывов порой прежние.

Снизил темпы по сравнению с прошлым годом и не достиг планового уровня по выпуску товарной продукции коллектив Новоуткинского завода «Искра», недодав продукции на 267 тысяч рублей. Подвело неудовлетворительное материально-техническое снабжение и аварийные отключения электроэнергии в январе. Сказался и запуск в производство четырех новых видов изделий. Не обеспечен плановый уровень производительности труда. В результате только в январе допущен перерасход по себестоимости продукции 115 тысяч рублей и недодано к плану по прибыли 82 тысячи. Беспокоит, что руководители предприятия оказались не готовыми к этим проблемам, не перестроились вовремя, а значит, не смогли предупредить срывы графика.

Трудным оказалось начало года и для коллектива Коуровского леспромпхоза, не обеспечен ни один из основных показателей. Причины повторяются из года в год: в зимние месяцы, когда необходимо использовать благоприятные погодные условия, не выполняется план по вывозке. Укомплектованность промышленно-производственным персоналом составляет 95 процентов, обеспеченность исправными трелевочными средствами — только 82 процента. Остальная техника неисправна или физически устарела. В результате не создан необходимый запас хлыстов, на сегодня имеется немногим более 60 процентов потребного количества. На разделке другая помеха: не успели закончить реконструкцию од-

ной разделочной линии. В итоге на этом участке выполнено лишь 69 процентов плана. Сложившуюся ситуацию необходимо срочно нормализовать. Ведь в январе недодано к плану по прибыли 43 тысячи рублей, а отставание по товарной продукции составило более 120 тысяч с начала года.

Содержание сверхплановой численности людей на лесозаготовках (16 процентов к плану) в основном на непроизводительных работах: расчистке снега, дорог, организации вывозки — не позволило Билимбаевскому лесхозу обеспечить плановую производительность и снизило ее уровень по сравнению с прошлым годом почти на 4 процента.

Неувязки в планировании, срывы графиков поставки тканей, а также значительные потери рабочего времени поставили в ряд отстающих швейную фабрику. Коллектив не справился с плановым уровнем производительности и не обеспечил необходимых объемов выпуска товаров для народа: недопоставлено около восьми тысяч платьев.

Коллективы завода трубчатых строительных конструкций и опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования подвели потребители: у первого отставание по реализации 17 тысяч рублей, а только Андиганским монтажным управлением не оплачено отгруженной продукции на 150 тысяч рублей, у второго — отставание 85 тысяч рублей, а на просрочке — 103 тысячи рублей. Однако и самим руководителям этих коллективов следует проявлять предприимчивость и настойчивость, в полной мере применять необходимые санкции к виновным.

Необходимо отметить, что сегодня показатель реализации с учетом выполнения обязательств по поставкам — один из определяющих. В целом промышленность города договорные обязательства выполнила только на 98,5 процента. Практически половина предприятий не справляется в полной мере с этим показателем, в результате недопоставлено продукции на 2,4 миллиона рублей. Среди них лыжная фабрика (87,4 процента к плану), Коуровский леспромпхоз (94,8 процента), рудоуправление (95,3 процента), завод ТИМ (97,9 процента), а Крылосовский извлектовый, ссылаясь на отсутствие вагонов в январе, — на 46,1 процента. Это не замедлит сказаться на ритме работы предприятий-потребителей. Как убедился, в числе основных причин срывов отстающие называют именно недисциплинированность поставщиков.

Цифры говорят о том, что, несмотря на эти трудности, в целом набраны хорошие темпы. Ускоренный стартовый ритм должен обеспечить успешное выполнение как квартальной производственной программы, так и годовой. Для этого необходима коренная перестройка на всех производственных уровнях: широкое внедрение передовых методов хозяйствования, строгое соблюдение трудовой и технологической дисциплины, активизация инженерной мысли, разворотливость и деловитость командиров производства.

Таковы требования времени, четко обозначенные в решениях XXVII съезда КПСС. Таковы главные факторы ускорения научно-технического прогресса. Г. БОНДАРЬ — городской инспектор госстатистики, И. ДУБРОВКИН — заведующий отделом промышленности редакции газеты «Под знаменем Ленина».



Бригадир В. С. Бондаренко (на снимке слева) и кузнеца А. А. Цепилова объединяет общее дело. Вот уже почти шесть лет работают они на участке холодного волочения труб цеха № 14 Новотрубного завода — в молотовом отделении. Именно от них зависит подготовка заготовок к производству. Ежемесячно бригада В. С. Бондаренко выполняет нормированное задание не ниже, чем на 105 процентов. И в том, что больше половины труб выпускается на участке со знаком качества, — ее немалая заслуга.

Фото Г. Синицына.

НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Производительнее всех работает в марте бригада трубозлектросварщиков В. А. Малахова в цехе № 11 филиала Новотрубного завода. С начала этого месяца она выпустила дополнительно 47 тысяч метров труб. Таким образом, коллектив на сутки опережает задание марта. Качество здесь тоже выше принятых обязательств. Четкость в работе, исполнительность характеризуют первого подручного Ю. И. Перетрухина, помощника труб Ф. Ф. Галиева. А досрочной отгрузке готовой продукции способствует слаженность в деле стропальщиков Г. Абдулова. Они тоже в числе передовиков соревнования по цеху.

Т. ЧИКИНОВА, штатный корреспондент.

ВЫПОЛНЕНА В СРОК

Коллектив участка сборки стеновых панелей и встроенных помещений первого цеха завода комплектованных металлоконструкций изготовил и отправил 790 квадратных метров сборной продукции для строительства автогазонаполнительных станций в трестах Криворожстрой и Курскпромстрой. Заказы выполнены в срок, с хорошим качеством. Сейчас трудящиеся участка под руководством старшего мастера В. И. Черенкова собирают встроенные помещения для Старооскольных металлоконструкций Новгородской области. Предстоит изготовить 8200 квадратных метров продукции. Почти половина заказа уже отправлена потребителю.

В. ГАНЦЕВ, заместитель начальника производственного отдела.

БУДЕТ НОВАЯ ТЕХНИКА

В рудоуправлении монтируется новый компрессор для обеспечения сжатом воздухом техники рудного карьера. Сегодня там работают три устаревших компрессора. После завершения работы во второй половине нынешнего года стабильность подачи воздуха повы-

сится. Будет надежнее снабжение карьера и электроэнергией за счет внедрения в недалеком будущем нового распределительного устройства.

Г. ЕЛАНЦЕВ, главный энергетик рудоуправления.

С ленты ТЕЛЕТАЙПА

ПАРИЖ. Министерство внутренних дел и децентрализации Франции сообщило предварительные результаты состоявшихся в стране 16 марта выборов в национальное собрание. Абсолютное большинство мест получили правые партии — Объединение в поддержку республики, Союз за французскую демократию и ряд других группировок. Социалистическая партия, которая в национальном собрании прежнего созыва имела абсолютное большинство, получила немногим более 200 мест.

ВАШИНГТОН. Корабли ВМС США и водолазы продолжают работы по подъему на поверхность обломков пилотского отсека космического корабля «Челленджер». Как передает с мыса Канаверал агентство ЮПИ, практически все найденные останки американских космонавтов, трагически погибших во время взрыва «Челленджера», доставлены на берег.

БЕРЛИН. Открылась международная весенняя Лейпцигская ярмарка, в которой участвуют около 9 тысяч промышленных предприятий, внешнеторговых объединений и фирм со всех континентов земного шара. Советский павильон оформлен под знаком XXVII съезда КПСС. Экспонаты демонстрируют достижения советской страны в минувшем пятилетии. Они показывают растущее взаимодействие социалистических государств в рамках социалистической экономической интеграции.

ПРАГА. В чехословацком городе Острава с большим успехом прошел фестиваль русского языка — «Россия — памятник Пушкину». В нем приняли участие сотни учеников средних школ.

ТОКИО. Синдзюку и Кита — два крупных района Токио с населением в несколько сот тысяч человек приняли декларацию о провозглашении своих территорий зонами мира. Сейчас уже более половины районов японской столицы объявлены зонами мира, свободными от ядерного оружия. Всего же в Японии их насчитывается свыше 900. Более половины населения страны живет в провозглашенных местными властями безъядерных зонах.

БЕРН. Швейцария по-прежнему не будет членом Организации Объединенных Наций. Таков результат состоявшегося в этой стране референдума. В голосовании приняли участие более половины избирателей. Три четверти голосовавших высказались против членства Швейцарской Конфедерации в Организации Объединенных Наций. Левые силы страны выступают за присоединение к этой самой авторитетной международной организации, считая, что дальнейшая изоляция Швейцарии от мирового сообщества нации наносит ущерб ее национальным интересам. (ТАСС.)

В ЧЕТВЕРГ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА ПРОШЕЛ ЕДИНЫЙ ПОЛИТЕДНЬ. ЕГО ТЕМА — «УСКОРЕНИЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА НАШИХ ДНЕЙ». ИНФОРМАЦИОННЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ ОТЛИЧАЛИСЬ КОНКРЕТНОЙ НАПРАВЛЕННОСТЬЮ. БЫЛИ ПРОНИКНУТЫ ДУХОМ И ИДЕЯМИ XXVII СЪЕЗДА КПСС.

ПРОКАТЧИКИ первого участка стана «140» № 1 и бригаде В. В. Хороших присвоено звание «Коллектив заводского отдела тяжелого машиностроения обкома КПСС В. С. Мамаев». Беседа с рабочими, Владимир Семенович особо остановился на факторах и резервах ускорения в двенадцатой пятилетке. У прокатчиков цеха добрые традиции, подчеркнул В. С. Мамаев. За успехи в предсезонном соревновании они награждены Почетной грамотой и специальным призом.

ПЕРВЫЙ секретарь горкома КПСС В. М. Васильев и председатель горисполкома С. П. Лыткин приняли участие в одном политедне и встретились с волачилышниками десятого цеха Новотрубного завода. Виктор Михайлович Васильев, называя факторы, благодаря которым должно быть обеспечено ускорение в экономике, особо остановился на том, что зависит от самого коллектива. Например, экономика энергоресурсов, металла. К сожалению, у волачилышников еще бывает перерасход того и другого. Навести порядок в собственном хозяйстве, максимально эффективно использовать сырье, материалы — задача дня. С. П. Лыткину задано множество вопросов о телефонизации квартир, состоянии жилого фонда, работе транспорта. Трудящиеся цеха выступили с предложениями в целях улучшения культурного досуга расширить сеть безалкогольных кафе, создать также в парке культуры и отдыха, благоустроить к лету пляж.

В ЗАЛЕ заседаний завода трубчатых конструкций на информационную конференцию собралось около двухсот человек. В ней приняли участие второй секретарь горкома КПСС В. А. Мыслицкий и заместитель председателя горисполкома В. Н. Антышев.

В. А. Мыслицкий остановился на содержании и значении стратегической линии КПСС на ускорение социально-экономического развития. Говоря о резервах ускорения в двенадцатой пятилетке, опираясь на местный материал, он особо подчеркнул задачи, которые стоят перед коллективом завода. Этому предпринять не раз приходилось попадать в число отстающих по реализации продукции. Ничья отставание хотя и меньше прошлогоднего уровня, но уже составляет более 20 тысяч рублей. Активизировать работу каждого от производства второй бригады от отдела сбыта — задача конкретная.

В. Н. Антышев разъяснил суть социальной политики партии. Он ответил на многочисленные вопросы. Трудящиеся завода поделились своими заботами по поводу работы транспорта, предприятий торговли, бытового обслуживания поселка. В. Н. Антышев обещал конкретную помощь, например, в упорядочении работы почты, налаживании движения автобусов по третьему маршруту.

А. Н. Чувов и Г. Г. Кривич дали исчерпывающие ответы. В этот же день с работниками второго управления встретились секретарь парткома А. И. Ткачук, главный инженер В. М. Коберев, председатель профкома В. С. Бояринов и юрист-консульт треста Л. В. Чекалова. Всего 42 руководителя приняли участие в едином политедне в тресте Уралтяжтрубстрой.

В КЛУБ завода по ремонту горного оборудования на встречу с трудящимися пришли заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС Е. С. Черняк, заведующий отделом торговли горисполкома Г. И. Просвирикин, начальник отдела эксплуатации пассажирского предприятия И. А. Лавернев, главный инженер узла связи П. Д. Кадилов, заместитель начальника горбиту управления Г. П. Божинский.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
18 марта 1986 г., № 54



ЛЮДИ ГОРОДА — ГОРДОСТЬ ГОРОДА

Весенняя страда 1986 года для сельских тружеников особенно. Коммунист, слесарь-моторист А. Т. Мифтахов готовит к весеннему сезону технику. В машинно-тракторной мастерской совхоза «Первоуральский» ему поручают самую точную работу. Адаган Тагирович — партгрупп. Партийная группа задала тему в деле. Ведь цель поставлена серьезная: обеспечить бесперебойную работу всей техники, в сжатые, лучшие агротехнические сроки провести сев. А это — основа урожая.

На снимке: А. Т. Мифтахов. Фото Г. Синицына.

ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА ЭКОНОМИИ — КАЖДОМУ КОЛЛЕКТИВУ КАК И ПОДОБАЕТ ХОЗЯЕВАМ

На всех шести основных участках авторемонтного завода заведены лицевые счета экономии. В прошлом году лицевой счет на моторном участке составил 2300 рублей, на сборочно-кабинном — 1700, на агрегатно-разборочном — 400 рублей. Что можно беречь на нашем предприятии? Прежде всего запасные части для автомобилей, различные вспомогательные материалы, мощные средства, горючее. Многие запасные части являются большим дефицитом, например, кабины, блоки двигателей для автомобилей ГАЗ-51, ГАЗ-53, ЗИЛ-120, ЗИЛ-130, ЗИЛ-157 Д, оперение автомобиля (крылья, капот), колденчатые валы, водяные насосы, поршневая группа. Все это поставляется на завод в очень ограниченном количестве, поэтому и приходится восстанавливать, реставрировать старые запчасти. Экономия и достигается главным образом за счет реставрации запасных частей.

Каждый рабочий у нас в курсе того, какую сумму его бригада перечислила на лицевой счет, заинтересован в том, чтобы он увеличивался. Такой интерес во многом объясняется переходом большинства коллективов на частичный хозрасчет. И моторный, и сборочно-кабинный, и агрегатно-разборочный участки

ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД: «ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ»

ПОПУСТИТЕЛЬНОСТИ СРОДНИ

В прошлом году в производственном объединении «Хромник» совершили прогулы 544 человека, 279 — привлечены к ответственности за мелкое хулиганство. Казалось бы, повод для решительных мер более чем серьезный. Но, к сожалению, наша рейдовая бригада, ни администрация, ни профком не перестроились в борьбе с пьянством. Ситуация поэтому сохраняется: за два месяца 78 прогульщиков и 68 «гостей» вытрезвителя. Низкая требовательность к нарушителям трудовой дисциплины и правопорядка, тяжелым бременем ложатся на производство. Оно работает на пределе, нет стабильности в выпуске продукции по месяцам. И только декабрьский аврал позволил объединению выполнить годовую план по всем показателям. Администрация объединения не выполняет Указа Президиума Верховного Совета СССР от 16 мая 1985 года, где сказано, что мастера, начальники участков, смен, цехов и другие руководители, скрывающие случаи распития спиртных напитков или появления на работе в нетрезвом состоянии подчиненных им работников, подвергаются административному взысканию в виде штрафа в размере от 50 до 100 рублей. Беспрецедентность привела к тому, что в цехе № 5 в 1985 году было 46 прогульщиков, доставленных в медвытрезвитель — 41 человек, а начальника цеха Е. А. Коробьникова, мастеров это совершенно не волнует. Этот руководитель даже не посы-

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

СУДЬБОЙ СТАЛ ЗАВОД

Иван Николаевич Саеггин из того довоенного поколения, которое встало к станкам вместе с успешным на фронте отцов и старших братьев. Они, безусые в то время подростки, приняли на свои плечи тяготы суровой войны. В неполных пятнадцать лет Иван Николаевич пришел на Старотрубный завод.

Накрепко связала судьба И. Н. Саеггина с заводом. Сорок пять лет — таков его трудовой стаж на одном предприятии. Долгое время Иван Николаевич работал контролером ОТК в двенадцатом цехе. Дело ответственное, требующее предельной внимательности, а порой и принципиальности. Днем работал, вечером учился. Понимал, что без знаний многого не добиться. Позднее Ивана Николаевича назначили старшим контролером. Работал в тесном контакте с технологами, администрацией. Ему удалось за сравнительно небольшой срок добиться сокращения массового брака.

Не забыть Ивану Николаевичу день, когда товарищи принимали его в партию. Как волновался, словами не перескажешь. Решение стать коммунистом было обдумано, выношено. Ведь тогда ему исполнилось тридцать восемь. Забот прибавилось, но они не были Ивану Николаевичу в тягость. С присутствия ему требовательно

стало, энергией, ответственностью брался молодой коммунист за любое партийное поручение и с честью выполнял его. Выйдя на заслуженный отдых, И. Н. Саеггин не расстался с любимым делом. Решил: — будет работать, пока есть силы. Еще восемь лет он трудился в цехе.

Гордится ветеран своими детьми. Старшая Тамара работает на Новотрубном, сыновья — слесари-ремонтники в управлении № 11 объединения Уралсантахмонтаж. Интересно сложилась судьба второй дочери, Валентины. Училась в той же школе, что и отец. Да и работать пошла контролером ОТК в одиннадцатый цех. Как-то летом в числе лучших комсомолов цеха Валя поехала вожаком в пионерский лагерь. Там решила, что ее призвание — педагогика. Успешно окончила институт, вернулась в родную одиннадцатую школу. Сейчас она учит ребят иностранному языку. Валентина Ивановна — заместитель директора по учебно-воспитательной работе. Ее авторитету у коллег и учащихся можно только позавидовать. Секрет такого успеха прост: любовь к профессии, полная самоотдача. Эти качества она переняла от отца.

Б. РЫСКИН, нештатный корреспондент.

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ — НЕФТЯНИКАМ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ ГОТОВИМСЯ К РАСШИРЕНИЮ

Уже много лет завод термозащитных материалов отправляет продукцию в районы Сибири. Минераловатная плита — утеплитель для жилых домов, теплоизоляцию — пользуется большим спросом. А заказчиков у нас только в Тюменской области свыше тридцати. Назову самые крупные. Это трест Тюменьнефтестрой, управления производственно — технологического комплекти трестов Тюменьгазстрой и Объединения Уралсантахмонтаж.

Интересно сложилась судьба второй дочери, Валентины. Училась в той же школе, что и отец. Да и работать пошла контролером ОТК в одиннадцатый цех. Как-то летом в числе лучших комсомолов цеха Валя поехала вожаком в пионерский лагерь. Там решила, что ее призвание — педагогика. Успешно окончила институт, вернулась в родную одиннадцатую школу. Сейчас она учит ребят иностранному языку. Валентина Ивановна — заместитель директора по учебно-воспитательной работе.

Ее авторитету у коллег и учащихся можно только позавидовать. Секрет такого успеха прост: любовь к профессии, полная самоотдача. Эти качества она переняла от отца.

Б. РЫСКИН, нештатный корреспондент.

В первом квартале нашего предприятия запланировано отправить в Тюмень почти шесть тысяч кубометров минераловатных плит. Сейчас отгружено их около пяти тысяч. Как правило, все наряды на продукцию стараемся закрывать в первой декаде каждого месяца. В течение уже многих лет на наши изделия нет рекламаций.

Вместе с тем высоки еще отходы производства:

служба технического контроля бракует ежемесячно 3—4 процента плит. Объясняется это значительным износом оборудования, слабой механизацией. Как уменьшить количество брака при существующих условиях?

Во многом этому поможет ввод в строй в третьем квартале нынешнего года новой котельной. Старая не может обеспечить потребностей в паре. Сегодня на стройке уже выполнена большая часть работ, в ближайшие месяцы предстоит отделка помещения. А вот новшество, которое предложил внедрить один из научно-исследовательских институтов, — замена узла волоконобразования при изготовлении мягкой и полужесткой плит. Уменьшились силикатные отходы. В результате при том же расходе топлива сможем уже сейчас получить на 7—8 тысяч кубометров плит больше, чем до сих пор. Повысится и их качество. Способствует этому и технически продвинутой, разработанной в районах Западной Сибири, в этом чувствуются острая необходимость.

Техника предприятия обновится практически полностью. Например, устаревшие вагранки заменим на новые — пылеводопоглощающие. Исключен брак при ее изготовлении. Да, мы заботимся о снижении брака, уменьшении отходов производства. Однако сегодня, как уже говорил, наше производство явно устарело. Это, кстати, подтвердила и аттестация рабочих мест, проведенная на предприятии в прошлом году. Отстают от современных требований технологии, тесны помещения. Вот почему предприятию остро требуется реконструкция. Она рассчитана на всю нынешнюю пятилетку. Для производства одного из видов нашей продукции — плит повышенной жесткости — будет построен современный корпус. Благодаря новому способу изготовления сами плиты не будут легковоспламеняющимися и, как сейчас. Сколько это открывает возможностей! Наши изделия будут использоваться не только в качестве утеплителя для крыш, но и для перегородок между этажами здания. В районах Западной Сибири, в этом чувствуются острая необходимость.

Техника предприятия обновится практически полностью. Например, устаревшие вагранки заменим на новые — пылеводопоглощающие. Исключен брак при ее изготовлении. Да, мы заботимся о снижении брака, уменьшении отходов производства. Однако сегодня, как уже говорил, наше производство явно устарело. Это, кстати, подтвердила и аттестация рабочих мест, проведенная на предприятии в прошлом году. Отстают от современных требований технологии, тесны помещения. Вот почему предприятию остро требуется реконструкция. Она рассчитана на всю нынешнюю пятилетку. Для производства одного из видов нашей продукции — плит повышенной жесткости — будет построен современный корпус. Благодаря новому способу изготовления сами плиты не будут легковоспламеняющимися и, как сейчас. Сколько это открывает возможностей! Наши изделия будут использоваться не только в качестве утеплителя для крыш, но и для перегородок между этажами здания. В районах Западной Сибири, в этом чувствуются острая необходимость.

Техника предприятия обновится практически полностью. Например, устаревшие вагранки заменим на новые — пылеводопоглощающие. Исключен брак при ее изготовлении. Да, мы заботимся о снижении брака, уменьшении отходов производства. Однако сегодня, как уже говорил, наше производство явно устарело. Это, кстати, подтвердила и аттестация рабочих мест, проведенная на предприятии в прошлом году. Отстают от современных требований технологии, тесны помещения. Вот почему предприятию остро требуется реконструкция. Она рассчитана на всю нынешнюю пятилетку. Для производства одного из видов нашей продукции — плит повышенной жесткости — будет построен современный корпус. Благодаря новому способу изготовления сами плиты не будут легковоспламеняющимися и, как сейчас. Сколько это открывает возможностей! Наши изделия будут использоваться не только в качестве утеплителя для крыш, но и для перегородок между этажами здания. В районах Западной Сибири, в этом чувствуются острая необходимость.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА ВЫСОТА РАБОЧЕГО ЗВАНИЯ

Из армии Александр вернулся весной 1969-го. За плечами — профессия токаря. Куда пойти работать? «На Новотрубном цехе новый строй. Современный. Иди туда», — посоветовали ему. Не знал А. А. Феденев, что останется в цехе № 9 на многие годы. Определили его тогда в пусковую строительную группу. Поначалу вместе с другими готовил бетон, помогал в монтаже, затем стал учеником слесаря.

Если бы кто-то сказал А. А. Феденеву, что спустя годы он станет здесь одним из лучших шлифовщиков, не поверил бы. Изготовил инструмент для станок холодной прокатки труб — дело нелегкое. И глаз наметанный требуется, и аккуратность. Стоит лишь немного сместить калибр, и не подходит инструмент на нужный сортмент труб. Чем характеризуется сегодня работа передовика? В месяц он изготавливает на

12—15 комплектов калибров больше запланированного. А еще он единственный среди станочников цеха, который трудится с личным клеймом качества. С момента присвоения его А. А. Феденеву прошло почти десять лет. И ни разу не уронил он честь своей марки.

Мне долго рассказывал калибровщик В. Т. Тихонюк о том, как обучает Феденев молодежь. Нет, не обучает, а воспитывает в своих подопечных нравственные качества, такие как скромность, честность, дисциплина. В. Т. Тихонюк вспоминает, как несколько лет назад после школы пришел в ученики к Александру Афанасьевичу Сергею Цветков. Намучился с ним поначалу Феденев! Неуравновешенный парень был, да и к обязанностям своим несерьезно относился. Мог, конечно, Феденев передовику парня другому наставить, тем более что у него самого в то время уже был новенький. Но

не отдал. И хоть трудно было поначалу сладить с ним, не отступал: бегодовал во время смены, навещал дома. Теперь Цветков учится в высшем военном училище. Но до сих пор, наверное, помнит школу Феденева. Так же, как и Сергей Шетков, студент Ленинградского института океанографии. Приезжая на каникулы домой, обязательно встречается с Александром Афанасьевичем, побеседует. Знает: учитель посоветует, подскажет.

Каждое утро в одно и то же время А. А. Феденев навещает на смену. Он любит пройтись по улице, мысленно представить сегодняшнюю рабочую смену. Его ждет ответственное дело. Ведь от него во многом зависит, какими выйдут готовые трубы из девятого цеха, Александр Афанасьевич Феденев гарантирует их качество.

Н. СТАРЦЕВА, рабкор.



Девять лет — таков трудовой стаж шлифовщицы Т. В. Гуры в седьмом цехе Новотрубного завода. Работать Татьяна Викторовна умеет. Ежедневные нормы выполняет на 107 процентов. Качество труб, обработанных ею, как правило, не вызывает ни малейших нареканий. Татьяна Викторовна — член совета бригады, стражделегат. Здесь же работает вальцовщиком ХМТР ее муж Сергей Иванович. Кто знает, может, эта семья — начало еще одной династии новотрубников? На снимке: Т. В. Гура.

Фото А. Кадочникова.

Письма в редакцию

Радужные хозяйки

Когда на улице Трубиных появился Дом быта, это обрадовало жителей микрорайона: бытовые услуги стали теперь ближе и доступнее каждой семье. Если раньше, чтобы починить ботинки, приходилось ехать в обувной цех, что по улице Ленина, то теперь эта услуга оказывается на месте.

В Доме быта располагается парикмахерская, швейная мастерская, ремонт мягкой мебели, фотография. В этом же здании разместились сберегательная касса, почтовое отделение, агентство «Союзпечать». Лично мне пришлось воспользоваться услугами мастеров причесок и мастерской по ремонту обуви. Остался доволен. Как радужные хозяйки, встречают здесь клиентов работницы Дома быта В. А. Чувичилова и В. Г. Ахаимова.

Все хорошо, но маленькие детали портят впечатление: электронные часы в залах не идут, информационный стенд пуст.

А. НИКРЕВИЧ, пенсионер.

Паводок на крышах

Наступление весны привиди, видимо, почувствовали жители домов, принадлежащих управлению жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода: при таянии снега стали протекать крыши, так как своевременно не были отремонтированы. Неуютно чувствуют себя сейчас жители домов № 36 по улицам Чаглова и Ватулина, дома № 16-а по улице Володарского.

Дом старые, давно не ремонтировались, жители уже несколько раз обращались к руководителям коммунальной службы с просьбой привести жилье в порядок. Третий раз, например, напоминают об этом жители дома № 36 по ул. Чаглова и каждый раз слышат ответ: «Сделаем, когда завезут шифер».

Конечно, враз все крыши не починить, но очистить от снега можно все. В данный момент это самый реальный выход из положения.

М. БЕКЕТОВ, житель дома № 36 по ул. Чаглова.

Почему нельзя?

В магазинах горпещеторга на розлив продаются соки, иногда фруктовая вода, а вот минеральная только навынос. Попытался я как-то выпить стакан минеральной в магазине № 70, 75, 10, 39 — не удалось: отказали. Почему? Н. КОРТУЗОВ.

связи с наркологическим кабинетом у руководителей цехов и общественных организаций, наркологические посты в цехах бездействуют. Нарколог обратился к начальнику цеха № 7 Л. Н. Новожилову с просьбой направить на прием 17 человек, но ни один из них не явился. Противоялкогольная комиссия не контролирует выполнение собственных решений. Например, на одном из заседаний комиссии был направлен на принудительное лечение рабочий цеха № 3 А. Канов. Мастеру Г. М. Соловьеву поручили оформить всю документацию, но от этого не следовало, и с него никто не спросил. А из 49 человек, направленных комиссией к наркологу, явилось только 14.

Вот такое благодушие, беспринципность и нетребовательность парят в производственном объединении «Хромник», так много недостатков допущено по исполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». Те, кому положено со всей строгостью бороться со всей строгостью бороться за эффертивный труд и здоровый быт, уклоняются от этой борьбы. С такой позицией согласиться нельзя.

Рейдовая бригада: Н. АНАНИН, ответственный секретарь городского совета общества борьбы за трезвость; И. ТАТАУРОВ, врач-нарколог; Н. ВОРОПАЕВА, начальник кабинета профилактики медвытрезвителя.

филактическая работа. В месте в нетрезвом виде. Но эффективна ли ее работа, если она не применяет к пьяницам такой меры, как ограничение десертности? Всего один такой материал рассмотрен за два последних месяца. Не заслушиваются председатели цеховых противоалкогольных комиссий, мастера цехов и участков, где наблюдается рост правонарушений и нарушений трудовой дисциплины. Десятки человек держали перед комиссией ответ, и в редких случаях при обсуждении присутствовала администрация цехов. А такая форма работы, как заседание комиссии объединения в цехах, вообще не практикуется. Восемнадцать товарищеских судов на «Хромнике» лишь десятая часть нарушителей попала в поле зрения: 30 человек — по инициативе администрации цехов, 34 — по материалам, направленным из городского отдела внутренних дел, суд

да и прокуратуры. О какой эффективности товарищеских судов можно говорить? Администрация «Хромника» почти совсем не реагирует на сообщения из медвытрезвителя. Только в текущем году в ее адрес направлено 68 сообщений на лиц, состоявших в пьяном состоянии из общественных мест, а ответов и принятых мер за объединение поступило всего, то есть лишь каждый десятый нарушитель «удостоен» внимания администрации и профсоюзного органа.

На наркологический учет в течение двух месяцев взято 20 больных алкоголизмом, да 146 стояло на учете. В цехах организованно четыре наркологических поста, обучено 16 человек этих постов. Но нарколог не видит помощи при выявлении хронических алкоголиков, только двое из 68, побывавших в вытрезвителе в январе и феврале, взяты на учет. Нарколог дважды

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
18 марта 1986 г., № 54



VI ЗИМНЯЯ СПАРТАКИАДА НАРОДОВ СССР «ЗОЛОТО» ЗЕМЛЯКОВ

Мировые и всесоюзные первенства среди взрослых, юниоров и юношей, розыгрыши Кубка чемпионов европейских стран и Кубка СССР, турниры Спартакиад народов РСФСР. Высшие награды этих соревнований в разные годы получали представители первоуральского хоккея с мячом. А вот медалей зимней Спартакиады народов Советского Союза в коллекциях наших земляков не было по одной простой причине: удавая русская игра в программу всесоюзных «Белых игр» прежде не включалась.

Нынче на VI Спартакиаде в Красноярском крае оранжевый мяч был дебютантом. В состязаниях, прошедших в два этапа, сильнейшей оказалась сборная Свердловской области, в составе которой выступали недавние выпускники ДЮСШ спортклуба «Уральский трубник» С. Ин-фа-лин (капитан спартакиадной команды свердловчан), С. Топычканов, Ю. Комнацкий, Е. Белобородов и М. Танков. Наши ребята удостоены золотых медалей. Кроме того, они заслужили право получения звания «Мастер спорта СССР» (Топычканов стал мастером раньше).

Сегодня впечатлениями о спартакиадных баталиях с читателями делится Михаил Танков.

— Прошлой зимой сборная нашей области почти тем же составом выиграла Российскую Спартакиаду и тем самым обеспечила себе путевку в Красноярский край. Сначала пришлось провести четыре матча группового турнира в шахтерском городке Хакасской автономной области — Черногорске.

Гостеприимные хозяева постарались сделать все, чтобы хоккеистам у них понравилось. Действительно, четкая организация соревнований, повсюду теплый прием запомнятся надолго.

Как и встречи с шефами — коллективом комбината искусственных кож. Конечно, показали нам и достопримечательности города, его прекрасные окрестности — оны настоящий природный памятник на реке Абакан. Запомнилась поездка в Шушенское, а также знакомство с Саяно-Шушенской ГЭС.

Ну и, что очень важно, шефы здорово поддерживали нас. В ходе игр мы почувствовали, что многие зрители болеют за свердловчан, и потому старались оправдать внимание публи-

ки. Насколько это удалось, судите: ленинградцев и горьковчан победили с одинаковым счетом 10:1, нанесли поражения хабаровчанам — 9:2 и пермякам — 13:0.

Таким был путь в финал, где предстояло спорить с коллективом Казахстана. Наши соперники тоже прошли предварительный этап в Абакане без потерь.

Ребята в команде вместе не первый год. Думаю, дружеская спайка помогла по-боевому настроиться на встречу и показать свои возможности. К тому же, мы хорошо знали сильные и слабые стороны казахской команды. Знали, как лучше нейтрализовать лидеров, в основном питомцев уральского хоккея, ныне выступающих за алмаатинское «Динамо» А. Маряшина и А. Никипова из Красноуральска, нашего бывшего одноклубника С. Вяткина.

Упорной борьбы не получилось. Нам удалось быстро открыть счет. А потом развить успех до 5:0. После этого соперники отыграли

один мяч. Можно было ожидать, что хоккеисты Казахстана изменят ситуацию. Так было в их игре с красноярцами. Сибиряки вели 3:0, но в итоге уступили 3:5. Однако мы не думали уступать. Окончательный результат 8:3 в пользу свердловчан, которые и в главном матче завоевали симпатии, теперь уже красноярских зрителей.

Приятно, что нам, первоуральцам, удалось внести свой вклад в командный успех. Два Сергея — Инфа-лин и Топычканов, Женя Белобородов, Юра Комнацкий и я играем в разных линиях — от обороны до атаки, но каждый имеет в активе забитые мячи.

Радостно сознавать, что мы стали первыми чемпионами всесоюзной Спартакиады по хоккею с мячом. Думается, что это заставит нас еще больше трудиться, совершенствовать свое мастерство, чтобы игрой приносить удовольствие любителям русского хоккея.

Записал
С. ПАГНУЕВ.

ТАК ПРИШЛО МАСТЕРСТВО

На первенстве центрального совета ДСО «Труд» по лыжным гонкам десятиклассница школы № 35 Любы Велькина заняла третье место. Событие для нас приятное, но ему сопутствовали годы упорного труда.

В ДЮСШ динасового завода Люба занимается шестой год. Лыжами увлеклась всерьез и к тренировкам относится ответственно. Занимается под руководством Юрия Васильевича Сайдулина. После упорных занятий девочка стала выигрывать гонки у своих сверстниц, а вскоре на первенстве терсовета заняла седьмое место, потом в таких же соревнованиях ста-

ла второй. Прошлый год у Любы был триумфальным: по зоне Урала она вышла на второе место, выполнив норматив мастера спорта.

Тренировки, частые выезды на сборы отнимают у девушки много времени, но в учебе она не отстает, успевает еще помогать матери по хозяйству, потому что в семье из сестер старшая. В феврале в Березниках Пермской области прошел турнир «Олимпийские надежды», в котором Люба также успешно выступила. Впереди у лыжницы соревнования более высоких рангов.

Ф. ЮРОВСКИЙ,
нештатный
корреспондент.

ГОСТИ ПЕРВОУРАЛЬСКА НА СЦЕНЕ И ЭКРАНЕ

Его дебют в кино оказался почти незамеченным. Было это в 1969 году, когда актер Куйбышевского театра драмы Юрий Демич приехал на гастроли в Москву. Здесь он получил приглашение попробовать себя в кино. Съемки фильма «Семья Коцюбинских» шли в Киеве на студии имени А. Довженко. Фильм, по его собственному признанию, получился «серым».

— Это был мой первый шаг в кинематографе, — сказал он на встрече с первоуральскими зрителями, которая прошла в кинотеатре «Восход». — И тогда я вернулся в свой театр, надолго оставив кино...

Прошли годы. Сегодня в творческом багаже народного артиста РСФСР, лауреата Государственной премии СССР, лауреата премии Ленинского комсомола Юрия Демича около 35 различных по жанру ролей в фильмах «Надежда и опора», «Точка отсчета», «Смерть на взлете», «Необыкновенное лето» и других. Роль молодого председателя колхоза Николая Куркова в фильме «Надежда и опора» — это не только большая актерская удача, а работа принципиально важная для отечественного кинематографа. После выхода на экран картины журналисты окрестили Куркова «духовным сыном» Трубникова из памятного всем фильма «Председатель».

В прессе тогда писали: «Да, их роднит сила, истовость, готовность идти до конца во имя дела. Но и разного много: Демич блестяще показывает руководителя нового типа, именно сегодняшнего, интеллигента в самом коренном значении слова, мыслящего по-государственному масштабно, интересами всей страны».

Сегодня об актере Юрии

Демиче зрители хотят знать все. Вот почему на встрече вопросам, казалось, не будет конца. Мы познакомимся с личностью актера, для которого работа в театре важнее, чем работа в кино. Юрий Александрович Демич вот уже 13 лет артист Ленинградского Большого драматического театра имени М. Горького, и об этой его приверженности театру зритель хорошо осведомлен.

В каждой сыгранной им роли в театре и кино ощущается сильная, мужественная личность, волевой характер. Таков его Кошевой в «Тихом Доне», Тулушов в «Трех мешках пшеницы», Шиндин в «Мы, нижеподписавшиеся...». К 40-летию Великой Победы в театре был поставлен спектакль по пьесе А. Дударева «Рядовые». Вместе с Ю. Демичем в нем заняты К. Лавров, Л. Неизвестский и другие известные актеры.

— Вот уже тринадцать лет я работаю под руководством великолепного мастера сцены Евгения Александровича Товстоногова, — отметил Ю. Демич. Сыграно немало интересных ролей, в том числе роль Вольфганга Амадея Моцарта в спектакле «Амадеус». Демич поразительно тонко, свободно передал и хрупкость, и раннимость, и творческий подвиг композитора.

А есть ли у актера роль-мечта? Да, сыграть Сирано де Бержерака. А в кино? На этот вопрос зрителей он ответил: — Почитаю любой жанр, будь то классика, мир приключений, снимусь и в кинокомедии.

Впереди у Ю. Демича новые спектакли, новые кинороли и новые удачи.

Л. СУРНИНА,
редактор радиовещания
Новотрубного завода.



ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ СТАЛИ ПИОНЕРАМИ

«Я, Попов Саша, Комарова Наташа, Князев Валерий, Наумова Таня, Соколов Денис, Первалов Саша, Степанов Сергей... перед лицом своих товарищей торжественно обещаю...» Третьеклассники школы № 21 клянутся горячо любить Родину, всегда и во всем быть примером. Сегодня эти мальчишки и девочки стали пионерами. Алые галстуки повязали им гости — ветераны комсомольского и пионерского движения А. П. Петухова-Дудина, В. Д. Рязанцев, П. М. Маклакова, Ц. Б. Кушнир, другие. Добрые слова напутствия ребятам сказали первая пионерская вожатая нашего города Валентина Васильевна Яркова и почетная пионерка школы № 21 Серафима Степановна Викулова. Много интересного узнали юные пионеры из рассказа участницы Великой Отечественной войны новотрубницы Екатерины Алексеевны Чурбаковой (на снимке).

А. ПАНИШЕВА,
Фото Г. Синецина.

Зам. редактора А. А. КИПРИЯНОВА.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «АНЖЕЛИКА В ГНЕВЕ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ». Сеансы: 18-го — 9, 14, 15-30, 17-15 час.; 19-го — 10-30, 15-30 час. «СДЕЛКА». Сеансы: 18-го — 10-30, 12-15, 19, 21 час; 19-го — 17-15, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «СЛУГИ ДЬЯВОЛА НА ЧЕРТОВОЙ МЕЛЬНИЦЕ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «АПЛОДИСМЕНТЫ, АПЛОДИСМЕНТЫ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудоселка. «НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗА МУЖ». Сеансы: 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

приглашает на новый цветной двухсерийный фильм Э. Климова по сценарию А. Адамовича «Иди и смотри». Этот фильм совершает победное шествие по экранам мира, получив Золотой приз XIV Международного кинофестиваля, многие другие почетные награды.

Демонстрируется с 22 по 31 марта.

23—26 марта во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ проводится первенство Российского совета ДСО «Труд» по фигурному катанию.

Управление жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода проводит набор рабочих для работы в загородных пионерских лагерях по специальности машинист (кочегар) котельной с предварительным производственным обучением. За время обучения будет производиться оплата в размере 70 рублей в месяц. Срок обучения 3 месяца.

С наступлением весны появляется потребность в резиновой обуви. Секция «Товары для детей» магазина № 1 Билимбае предлагает резиновые сапоги, размеры 24—38. Секция «Товары для мужчин» продает резиновую обувь всех размеров. Уголок по продаже товаров по сниженным ценам универмага предлагает сапоги женские из ПВХ по цене 7 и 8 руб.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Цех по ремонту обуви (ул. Ленина, 126) и все комплексные приемные пункты города и поселков производят прием обуви в ремонт с сокращенным сроком исполнения заказов: срочный ремонт — в течение суток, мелкий ремонт — 5 дней, средний — 7 дней, крупный ремонт — 10 дней. Время работы приемного салона с 8 до 20 часов. В субботу и воскресенье с 10 до 16 часов. За справками обращаться по телефону 2-29-63.

Ателье «Сапожок» проводит прием заказов на пошив обуви зимнего, осенне-весеннего и летнего ассортимента по образцам, соответствующим современной моде. Вы можете оформить заказы на женские сапожки, туфли, босоножки, мужскую обувь — полусапожки, туфли. Срок изготовления 15—30 дней.

Здесь же принимается обувь на обновление и в срочный ремонт.

Время работы с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов. Выходные — воскресенье, понедельник.

В наличии имеется хром коричневый, красный, синий, мех искусственный.

Жители поселков и сел могут оформить заказы в комплексных приемных пунктах.

Ателье «Сапожок» находится по адресу: ул. Вайнера, 15. Время работы с 8 до 20 часов. Выходной — воскресенье. Телефон 2-50-12.

Поздравляем дорогую НИКУЛИНУ Клавдию Федоровну с 60-летием. Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни. Муж, сыновья, сноха, внучка.

Коллектив ортопедического отделения стоматологической поликлиники поздравляет с 40-летием ОХУЛКОВА Василия Семеновича. Желаю здоровья, успехов в работе.

Администрация, партком, объединенный комитет профсоюза треста Уралтяжтрубстрой, административная, партийная, профсоюзная, комсомольская организации, педколлектив СГПУ № 7 выражают глубокое соболезнование директору училища Панову Анатолию Васильевичу по поводу кончины матери

ПАНОВОЙ
Евдокии Никитичны.

Горком ВЛКСМ, городской совет ветеранов комсомола и пионерского движения, преподаватели средней школы № 21, редакция газеты «Под знаменем Ленина» извещают о том, что скончался член КПСС с 1950 года, руководитель музея городской комсомольской организации, ветеран педагогического труда, отличник народного просвещения

ГРИЦЕНКО
Василий Сидорович,

и выражают глубокое соболезнование родственникам покойного.

Коллектив профессиональной пожарной охраны скорбит по поводу преждевременной кончины

ЧЕПКАСОВОЙ
Лидии Александровны

и выражает искреннее соболезнование родным и близким.